Les principales activités en bref sur chacun des sites pilotes

	Site pilotes
	Composante 1 : définition et mise en œuvre de projets de démonstration 
d'infrastructures vertes et grises
	Composante 2 : Mise en œuvre d'un programme de développement de ressources de subsistance alternatives et durables

	Bagongon
	Le projet GGI à Bagongon a été mis en œuvre par l'intermédiaire de l'organisation communautaire Bagongon Fisherfolk Association (BFA).  Le problème à Bagongon était la nécessité de faciliter l'accumulation de sédiments afin de fournir un substrat pour la plantation de palétuviers ainsi que de fournir une protection supplémentaire aux ménages et aux écosystèmes exposés aux conditions côtières difficiles pendant les événements météorologiques extrêmes. Comme solutions grises pour renforcer la résilience côtière, huit (8) clôtures d'atténuation des vagues d'une longueur totale de 1 145 mètres, cinq (5) clôtures de piégeage des sédiments d'une longueur de 895 mètres et deux (2) brise-lames perméables à faible crête de 75 mètres ont été installés près de la côte de Bagongon. Ces structures ont été installées pour briser les vagues et réduire leur énergie, favoriser l'accumulation de sédiments dans la zone de réhabilitation de la mangrove où les semis seront plantés, et fournir une protection côtière supplémentaire aux ménages situés le long de la côte. Ceci a été complété par la solution verte à la vulnérabilité côtière, qui était la réhabilitation et l'enrichissement de onze (11) hectares de zone de mangrove en plantant 110 363 semis. 

L'établissement d'une zone de protection marine communautaire (CB-MPA) de 769,7 hectares a également été soutenu par le projet dans le cadre de la solution verte à Bagongon par le biais de : (1) l'examen et la mise à jour du plan de gestion de l'AMP pour 2021-2025 ; (2) la fourniture d'équipements et de fournitures de base pour une application efficace de l'AMP et des patrouilles ; (3) l'installation de bouées de marquage de l'AMP pour délimiter les frontières de l'AMP et de panneaux de signalisation de l'AMP pour accroître la sensibilisation et le soutien ; et (3) la fourniture d'un soutien au renforcement des capacités par des formations et la facilitation de la formulation de plans d'AMP communautaires. 
	La production de produits à base de noix de coco tels que le geonet de coco et d'autres produits, et la production d'huile de noix de coco vierge (VCO) comme liniment et pommade ont été établis comme projets de subsistance à Bagongon. La BFA a reçu des subventions pour l'équipement et les matériaux de base pour la production de coco-coir, la construction d'un centre de traitement à base de coco, des fonds renouvelables pour les opérations de subsistance, le renforcement des capacités techniques et le soutien au mentorat. Des groupes de l'Association d'épargne et de crédit gérée par la communauté (CoMSCA) ont également été créés à Bagongon afin d'encourager la communauté à mettre régulièrement de côté l'épargne provenant des revenus des projets de subsistance et de fournir des facilités d'épargne et de prêt simples aux membres de la communauté pour lesquels l'accès au financement est difficile. Une partie des revenus est mise de côté comme fonds environnemental pour l'entretien de l'infrastructure verte et grise.

	Tambaliza
	Le partenaire communautaire pour la mise en œuvre du projet GGI à Tambaliza était la Tambaliza Small Fisherfolk Organization (TASFA). La zone de réhabilitation de la mangrove sélectionnée à Tambaliza était les étangs de pêche abandonnés où quelques mangroves avaient poussé. Mais le problème était que le flux d'eau entre l'océan et cette zone de réhabilitation de la mangrove était entravé par l'ancienne berme des étangs à poissons et la passerelle en béton de 54 mètres avec une seule ouverture de ponceau qui traversait les peuplements de mangrove. Pour les solutions grises visant à accroître la résilience de l'écosystème de mangrove et des communautés côtières, la berme du côté de la mer a été supprimée et quatre boîtes de ponceaux ont été installées dans la passerelle. Ces solutions grises ont permis d'établir les connexions hydrologiques entre l'océan et les étangs à poissons abandonnés, qui sont essentielles à la survie des peuplements de mangrove existants dans cette zone de réhabilitation et des semis de mangrove qui seront plantés dans le cadre du projet GGI. 

Les solutions grises de Tambaliza ont été complétées par la plantation de mangroves dans une zone de réhabilitation de 2 hectares à Sitio Punting, où 36 000 plants ont été utilisés. Les mangroves plantées étaient destinées à servir de tampon naturel et à réduire l'impact des fortes vagues de vent et des ondes de tempête.  Une autre solution écologique a été la restauration du parc écologique de mangrove de 17 hectares à Sitio Banban pour assurer la protection des mangroves existantes. Cela fait partie de l'initiative d'écotourisme communautaire que la TASFA et le gouvernement du Barangay de Tambaliza ont envisagé pour Tambaliza.  Dans le cadre des initiatives de l'écoparc, TASFA a également établi deux (2) pépinières de palétuviers à Sitio Banban afin d'assurer une source fiable de plants de palétuviers pour la plantation d'enrichissement par les touristes dans l'écoparc et la plantation de remplacement dans la zone de réhabilitation de la mangrove de Sitio Punting
	Deux (2) projets de subsistance ont été mis en place à Tambaliza - le système d'agriculture naturelle (NFS) pour la production de légumes à Sitio Punting, et la mise en place d'un écotourisme communautaire dans la mangrove avec une promenade dans l'écoparc de la mangrove situé à Sitio Banban. La TASFA a reçu des fournitures et des matériaux de base nécessaires à l'agriculture naturelle, à la construction d'une promenade de mangrove et à l'aménagement de la zone d'exposition, ainsi que des fonds renouvelables pour les opérations de subsistance, le renforcement des capacités techniques et le soutien à l'encadrement.  





	Loong
	À Loong, le projet GGI a été mis en œuvre avec l'association Baskal Operators of Loong (BOLA), qui a engagé certains membres d'une autre organisation communautaire, la Kusog Sang Mangingisda sa Loong (KUMALO), dans certaines entreprises. Loong ne compte plus que quelques peuplements de mangroves et ceux-ci, ainsi que les ménages et les moyens de subsistance, sont exposés aux risques côtiers. En tant que solutions grises pour renforcer la résilience côtière face au changement climatique et aux risques de catastrophe, des brise-lames vivants perméables ont été installés sur deux sites à Loong - 100 mètres pour Purok Malipayon (site 1) et 80 mètres pour Purok Mabinuligon (site 2). Les brise-lames étaient destinés à faciliter l'accumulation de sédiments afin de favoriser la plantation de mangroves et la réhabilitation des zones de mangroves dégradées. Ils ont également été installés pour fournir à la communauté de la nourriture et des moyens de subsistance à partir de la collecte et de la vente d'huîtres locales qui ont colonisé les brise-lames. Ces mesures ont été complétées par la solution verte, à savoir la réhabilitation de 2 hectares de mangrove dégradée par la plantation de 20 000 plants. L'établissement d'une zone de protection marine communautaire (CB-MPA) de 147,3 hectares faisait également partie de la solution verte et le soutien du projet GGI a pris les formes suivantes : (1) examen et mise à jour du plan de gestion de la ZMP pour 2021-2025 ; (2) fourniture d'équipements et de fournitures de base pour une application efficace de la ZMP et des patrouilles ; (3) installation de bouées de marquage de la ZMP pour délimiter les frontières de la ZMP et de panneaux de signalisation de la ZMP pour accroître la sensibilisation et le soutien ; et (3) fourniture d'un soutien au renforcement des capacités par le biais de formations et de facilitation de la formulation de plans de ZMP communautaires. 
	Un moyen de subsistance basé sur la transformation des calmars et la production de produits à base de calmars, tels que les calmars séchés et les calmars en bouteille dans différentes bases et saveurs, a été créé à Loong.  Des équipements et des matières premières, le réaménagement du centre communautaire de débarquement des poissons pour en faire une installation de traitement des produits à base de calmar, un capital renouvelable, un renforcement des capacités techniques et un soutien à l'encadrement ont été fournis à BOLA. 


	Bacjawan Norte
	Le projet GGI à Bacjawan Norte a été mis en œuvre en partenariat avec l'organisation des pêcheurs de Tigbatas (TFO). Ici, les palétuviers ne sont présents que par endroits et ne peuvent servir de barrières contre les fortes vagues et les ondes de tempête.  Comme solution grise pour augmenter la résilience climatique, une digue vivante perméable de 108 mètres a été établie à Bacjawan Norte.  Le brise-lames a été installé pour réduire l'énergie des vagues, faciliter l'accumulation de sédiments afin de fournir un substrat pour la plantation de palétuviers, et comme aide à la colonisation naturelle des coquillages. Cette mesure a été assortie d'une solution verte, à savoir la réhabilitation de 2,5 hectares de zone de mangrove dégradée par la plantation de 25 000 semis.  Cette plantation a été rendue possible par l'accumulation de sédiments provoquée par l'installation d'un brise-lames. Quelques mois plus tard, le brise-lames a été colonisé par des huîtres et d'autres mollusques locaux et est devenu une source de nourriture et de revenus supplémentaires pour les communautés locales. 
	Un projet de production de poulets indigènes biologiques a été mis en place à Bacjawan Norte. Il s'agit de fournir une source durable de poulets indigènes pour Bacjawan Norte et de combler le manque de production de poulets indigènes à Concepcion. Le projet vise à produire des poulets vivants et de la viande de volaille biologiques ainsi que des poussins et des œufs indigènes. Pour soutenir la production de poulets indigènes, TFO a reçu des équipements et des matériaux de base, des fonds pour la construction de poulaillers et d'une maison d'incubation, et un soutien pour le renforcement des capacités techniques et le mentorat. 

	Polopiňa
	La mise en œuvre du projet GGI à Concepcion, Iloilo, visait 3-4 sites. Les 4 sites ont été couverts par la mise en œuvre de GGI à Bagongon, Bacjawan Norte, Loong et Tambaliza. La mise en œuvre du projet à Polopiňa différait des quatre autres sites en ce qu'elle n'incluait pas de solutions grises. Polopiňa a été sélectionné comme 5ème site pour soutenir la mise en œuvre de solutions vertes dans 3 sites du projet GGI, notamment comme source de plants pour la réhabilitation de la mangrove.  Dans cette optique, CI Philippines a établi un partenariat avec le Proper-Pasil Guardian of Marine Protected Area (PROPAGAMPA) et a obtenu deux résultats : 
(1) Soutien à PROPAGAMPA pour la mise en place d'une pépinière de mangroves à Polopiňa qui a permis de produire 57 900 semis qui ont été utilisés pour la réhabilitation des mangroves et la plantation d'enrichissement à Loong et Tambaliza. 
(2) Nous avons aidé PROPAGAMPA à contribuer à la solution verte pour renforcer la résilience côtière à Concepcion en plantant 30 000 semis dans une zone de mangrove dégradée de 2,84 hectares à Polopiňa. Les semis qui ont été plantés ont été élevés par PROPAGAMPA dans la pépinière de mangrove qui a été établie par le projet GGI. 

L'établissement d'une aire marine protégée communautaire (AMPC) de 147,3 hectares a également été soutenu par le projet par le biais de : (1) l'examen et la mise à jour du plan de gestion de l'AMP pour 2021-2025 ; (2) la fourniture d'équipements et de fournitures de base pour une application efficace de l'AMP et des patrouilles ; (3) l'installation de bouées de marquage de l'AMP pour délimiter les frontières de l'AMP et de panneaux de signalisation de l'AMP pour accroître la sensibilisation et le soutien ; et (3) la fourniture d'un soutien au renforcement des capacités par des formations et la facilitation de la formulation de plans d'AMP communautaires. 

	La production de vêtements a été établie comme projet de subsistance à Polopiňa. La formation à la confection de vêtements a été dispensée en partenariat avec l'autorité chargée de l'éducation technique et du développement des compétences (TESDA). Pour soutenir la production de vêtements, le projet GGI a fourni des équipements et des matériaux de base, y compris un système d'énergie solaire pour faire fonctionner les machines à coudre, ainsi que le renforcement des capacités techniques et le mentorat. Ce projet de subsistance visait initialement les écoles primaires et secondaires publiques de Concepcion, à Iloilo. Compte tenu des limites imposées par la pandémie de COVID-19 aux séances de cours en face à face, PROPAGAMPA s'est orienté vers la production de masques de protection, de chapeaux et de serviettes de cuisinier, et de vêtements d'intérieur.




